

军训中的酸甜苦辣

开发区实验中学初一十一班 王晶 指导教师 季月珍

秋风吹拂着军训会操表演的奖状，蓦然回首，我看到了那张飘动的奖状，不禁想起了五天半的军训生活，其中的酸甜苦辣令我难以忘却。

第一天军训，我们期待着这激动人心的时刻。教官来了，他开始教我们怎样站军姿：脚尖微张呈四十五度角，手贴在裤子两侧，抬头挺胸。我们便有模有样地学起来，真是看起来简单做起来难哪！我们站了不到五分钟，同学们个个叫苦不迭，抱怨辛苦与劳累。可是又转念一想，那些参加阅兵的战士们，头顶炎炎烈日，还穿着长裤子和长袖衣服，一动也不能动，而我们连这么一点小苦小累都受不了，将来怎么能成大器？想到这，我默不作声了。今天怎么这么热？不是已经到秋天了吗？为什么还这么热？难道是天公被我们惹恼了，无情地释放阳光，还是把它弟弟也带来了？我想着想着，教官的一声令下，把我拉回了现实。屁股坐在地上，我的腿顿时感到酸麻胀痛，那滋味，真叫一个“爽”。

我们教官是一个十分幽默的人，他让我们练习踢腿，随着他“开始”一声令下，我将左腿抬了起来，我在心里默默地数着：二十秒，十九秒……快到十秒了，教官却美美地说：“哎呀，我忘记计时了，重新计时吧。”于是我们只能再坚持二十秒。坚持，再坚持……同学们正确的姿势赢得了教官的认可，教官对我们进行了一番夸赞，我们个个的心里都是美滋滋的，像吃了蜜一样甜，把军训的辛苦、劳累通通抛到了九霄云外。

训练正步走的时候，我们的姿势不正确，腿都没有抬高，教官收起了笑容，严厉地让我们练习一分钟的踢腿，一动也不能动。平时的一分钟一眨眼就过去了，而今天的一分钟犹如半个世纪一样漫长……随着教官的令下，踢腿训练结束了，站直了的腿依然能感受到痛楚与麻木，那种苦滋味，犹如吃了苦瓜一般。

黄皮肤的我在军训这短短的几天里明白了什么是黑种人。每天我们都要在火辣辣的太阳下站军姿。这么严厉的教官和这么毒辣的太阳搭档，我的心里真是火辣辣的。然而也正是这小小的军训磨炼了我坚强的意志。“流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队”，只要坚持，就一定能成功。

短短的五天军训就这样结束了，军训中的酸甜苦辣却让我一一“尝”了个遍。军训使我学到了很多：团结合作，坚强不屈，坚持不懈，勇往直前……我相信，在今后的学习生活中，我一定会发扬这些优良品质，争取在各方面做一个优秀的好少年。



我的“凶”妈妈

高新区东泊子小学

三年级一班 刘子嫣 指导教师 孙海林

我的妈妈今年四十岁，长着一双不大不小的神采的眼睛，一张能说会道爱说爱笑的嘴巴，头发有一点点棕色，阳光下很漂亮。接下来就让我说说妈妈的严厉和孝顺吧！

一天，我正在写作业，遇到一道数学题不知怎么做，我想都没想就直接跑去问妈妈，我以为妈妈会马上给我讲解并告诉我答案，但是妈妈不但没有告诉我，而且是特别严肃认真地对我说：“当你遇到不会解答的数学题，首先要多读题多思考，而不是急于让妈妈帮你解答。要养成多动脑爱钻研的好习惯。”我默默地又回到书桌前开始一点一点地解答，真是“功夫不负有心人”啊！很快这道“难题”就被我做出来了，我马上开心地跑过去告诉妈妈。

虽然妈妈在学习上对我很严厉，但是她对老人却是很孝顺。妈妈每天早上都陪姥爷到楼下跑步，有一天早上妈妈忘了带水，恰好那天又很热，姥爷跑了一会儿就满头大汗，妈妈问：“爸，您是不是渴了？”“不渴！不渴！”姥爷急忙说。“你出了这么多的汗能不渴吗？”妈妈说完就跑到超市给姥爷买了一瓶水。

我喜欢我的“凶”妈妈，我更喜欢我的孝顺妈妈！

小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生，均可报名参加。

小记者报名费180元，赠送一份全年《齐鲁晚报》。

报名电话：15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿：稿件发送到qwbjryt@163.com

在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创，凡抄袭、剽窃他人文章者，一经发现，即列入本报黑名单，其今后所投稿件一概不予选用；对于抄袭情节严重者，本报将以书面或电话形式通知其所在学校。

雨天·晴天

烟台一中

高一·十班 李上 指导教师 司文平

早晨，睡眼惺忪地走出家门，便与漫天的灰暗照面。似乎天也懂得我的心，一连几日的雨，苦的。

踏入高中，忽然变成了敏感而暴躁的孩子，在书本与试卷间彷徨，我迷茫，我惆怅。当一张张鲜红的试卷与我相遇，当一科科亮起了红灯，我如离群的雁，失根的兰，我的心中被恐惧填满。我在角落哭泣，我黯然神伤。

雨下着，豆大的雨珠拍打在玻璃窗上，雷鸣，电闪，仿佛要撕碎天地般，天吼叫着，如逃出牢笼的狮子，愤怒地发泄着不满，抱怨着不公。雨接着下，打在叶子上，留下一地残影。我的心，如这场雨，撕裂着，哀怨着，怅然的。

讲台上，任课老师还在抱怨着我们的不慧，我们的懒惰，低头，红叉满卷。我在暴风雨的洗礼中垂泪，摔倒，我的内心传来一句哀怨：我能行吗？

暴风雨中，窗外的石榴树被狂风刮着，发出无奈的呻吟声，它的一条树枝被风刮断，叶子被风刮散，在天地间无力地飞舞着。对于高中生生活的美好憧憬，也随风逝去了。

时光从水洼间走过，从雨珠中穿过，它掠过树权，飞过教室。而我，以书为伴，与笔为友。

又是一场考试，紧张地开始，教室里只有翻动卷子的窸窣声，奋笔疾书，又恍惚间结束。试卷下发时，我为我小小的进步而激动不已，若模仿阿姆斯特朗的名言，“这是成绩上的小一步，却是我的一大步。”或许在别人眼中微不足道，却让我的内心射入了一道阳光，驱走了黑暗。

下午，雨终于停了。白云在蔚蓝的天空中飘荡，阳光勾勒出它银白色的轮廓，透过点点金黄。阳光照在被洗濯过的绿叶上，嫩得发亮，黄绿，草绿，嫩绿，深绿，一层层，一片片，扑进你的眼睛。阳光下的石榴树，生机盎然，发出勃勃新绿。

一个人的懦弱不是在暴风雨中倒下，而是倒下后不能重新爬起。人生之路漫长，要以积极乐观的心面对一切困难，用努力和拼搏走出沼泽。

太阳的影子在我的桌上舞蹈，我笑笑，又投入书海之中……

妈妈的“谎言”

开发区实验小学五年级一班 韩翔宇 指导教师 吕贻祚

生活中，我最爱听的歌，就是《烛光里的妈妈》，每当听到歌词中那句“烛光里的妈妈，你的脸颊印着这多牵挂”时，就情不自禁地想起妈妈在生活中为我的付出和牵挂，为我的成长所撒下的那么多让我既感动又流泪的“谎言”。

从我记事起，我们家每逢做鱼吃时，妈妈总会先把鱼眼挑给我，说吃鱼眼会眼清目明，不易近视。然后，再把鱼头夹在自己碗中。我吃的鱼是妈妈亲手把鱼刺一一地拔出来，确定一丁点鱼刺也没有后，才把鱼肉盛在我碗中。我看到后问妈妈，那鱼头不但没有肉，而且骨头还多，为什么你总喜欢吃呢？妈妈莞尔一笑，说：“我告诉你，鱼头香，而且营养丰富。爱吃鱼头的人年轻、漂亮。我小的时候，你姥姥也是爱吃鱼头，这可能也是遗传吧。”有一次，我到同学家借作文书，看见他们家也在吃鱼。那位同学的妈妈也在吃鱼头，我好奇地问：“阿姨，你吃鱼头也是为了年轻、漂亮吗？”阿姨问我：“谁告诉你的？”我说：“我妈妈说的。”阿

姨笑着说：“是啊，等你长大了就会明白的。”

妈妈不但在一日三餐上照顾我，而且在生活中也无微不至地关怀我。

记得秋季的一天，乌云密布，天阴沉沉的，特别阴冷。等放晚学时，天就下起了雨，多数同学没有带雨具。这时，学校门口有许多来接学生的家长。有开着车的，有骑着带雨棚的三轮摩托的，还有披着雨衣的、打伞的……他们三三两两陆续地把学生接走了。我们班就剩下几个人了，我心里有些着急，盼着妈妈早点来接我。突然，一个打着雨伞的人，朝我们班级疾步走来。我一看是妈妈，就夹着书包冲出教室，向妈妈奔去。妈妈接过我，帮我拿书包，然后把伞撑在我的头上。我一看急忙说：“妈妈，咱俩撑着伞，不然会淋湿的。”妈妈说：“没事，妈妈是大人，淋点雨没关系。”我们踏着路上的积水快步走。我发现妈妈大半个身子都露在雨伞外，伞上流下来的雨水，都滴在妈妈的背上，整个后背都湿透了，只有头和前胸没湿。我忙把伞推到

妈妈一边，可妈妈立刻就推了过来，而且很牢固，我怎么推也推不动。回到家，妈妈换完湿衣服，就立刻给我烧了姜糖水，让我趁热喝下，防止着凉感冒。我也让妈妈喝一点，妈妈却说：“你爸快回来了，我还要忙着做饭呢。”

妈妈对我的关爱无处不在，点点滴滴都想着我。每次奶奶或姥姥到我家都带许多好吃的糖果、糕点，特别是那些进口的不常见的水果，妈妈都舍不得吃，专门留给我吃。我每次让妈妈品尝时，她总是装出一副不屑一顾的样子说：“我以前吃过了，味道不怎么样，留着你自己吃吧。”其实，我知道，妈妈特意这样说，他自己根本就没吃过。妈妈在许多事情上都是这样，用善意的“谎言”来欺骗自己，去关爱别人。真是“可怜天下父母心”。

时光荏苒，我已经长大了，懂事了。但每当听到《烛光里的妈妈》歌词中的“妈妈，我想对你说，话到嘴边又咽下；妈妈，我想对你笑，眼里却点点泪花”时，妈妈的“谎言”，让我流泪。

